Министерство образования и науки РФ ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет» Институт права, социального управления и безопасности

ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ЛИЧНОСТИ, ОБЩЕСТВА И ГОСУДАРСТВА В УСЛОВИЯХ ГЛОБАЛИЗАЦИИ: ПРАВОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Сборник статей 48-й Всероссийской научной конференции студентов, магистров и молодых ученых

16-17 апреля 2020 г.

Ижевск 2020 УДК 34(470+571)(063) ББК 67.99(2Рос)я431 О-136

Рекомендовано к изданию редакционно-издательским советом $Y\partial\Gamma Y$

Научные редакторы: к.ю.н., профессор В.Г. Ившин, к.ю.н., доцент Е.А. Белокрылова

О136 Обеспечение безопасности личности, общества и государства в условиях глобализации: правовые проблемы и перспективы: сборник статей Всероссийской научной конференции студентов, магистров и молодых ученых / под науч. ред. В.Г. Ившина, Е.А. Белокрыловой. Ижевск: Jus est, 2020. 964 с.

УДК 343.976 ББК 67

© ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет», 2020

- 2. Постановление Московской Городской Думы от 27 Сентября 2006 г. № 265 «О Молодежной Палате при Московской Городской Думе» // СПС «Гарант». Режим доступа: локальный. Дата обновления: 10.09.2014.
- 3. Концепция развития молодежного парламентаризма в Удмуртской Республике до 2020 года: // Официальный сайт Государственного совета Удмуртской Республики. Режим доступа: локальный.

СТАНОВЛЕИЕ ВОЕННО-УГОЛОВНОЙ ПОЛИТИКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Панов И. В., студент группы ОМ-40.04.01.01-21 ИПСУБ ФГБОУ ВО «УдГУ», г. Ижевск, Россия Научный руководитель: Решетнева Т.В., к.ю.н., доцент ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет»

Рассматривается становление, развитие и специфика военноуголовной политики России, а также роль взаимодействия и взаимно-необходимого применения норм национального и международного права при их реализации.

This article discusses the formation, development and specificity of the military criminal policy of Russia, as well as the role of interaction and the mutually necessary application of the norms of national and international law in their implementation.

Ключевые слова: становление уголовно-правовой политики России, военно-уголовная политика, военные преступления, государство, уголовная ответственность.

Становление военно-уголовной политики один из важнейших аспектов деятельности государства. Согласно этому её развитие в правовой отрасли играет одну из основных задач. «Концепция уголовно-правовой политики Российской Федерации» [1] представляет собой систему официально принятых положений в стране, определяющих основные задачи,

направления, приоритеты и критерии цель, сущность, эффективности нормотворческой и правоприменительной деятельности в области защиты прав и свобод личности, общества и государства в целом от преступных действий, и посягательств средствами уголовного законодательства. Одним из основных направлений развития государства в правовой сфере является усовершенствование и расширение подходов в уголовно-правовой политике Российской Федерации, которая выступает одним из направлений реализации государственной стратегии обеспечения криминологической и базируется на признании основополагающей взаимосвязи и взаимосвязанности ее основных положений с социальной политикой государства, также политикой области a профилактики преступности недопустимости повышения и развития преступности, а также криминогенной обстановки в целом; защиты и поддержки лиц которые понесли моральный и материальный ущерб причиненный противоправными действиями. Также немаловажным является исполнение уголовных наказаний и иных мер уголовноправового характера, социальной реабилитации контроля и надзора за лицами, осужденными и отбывшими установленное судом уголовное наказание.

Составной частью уголовно-правовой политики Российской Федерации является военно-уголовная политика, которая имеет важное значение для государства и международного сообщества в целом, поскольку военные преступления подпадают не только под внутригосударственную юрисдикцию, но и выходят за рамки политики проводимой государством, становятся предметом обсуждения, правового воздействия со стороны международного сообщества, являются предметом борьбы как отдельно взятого государства, так и международного сообщества.

При рассмотрении данного вопроса нельзя недооценивать значение норм национального права, которые утверждают и определяют формы, основания, и объем уголовной ответственности за военные преступления, а также, регламентирует процессуальный порядок ее реализации во

внутригосударственных органах уголовной юстиции. Исходя из сложившейся практики, большая часть уголовных дел о военных преступлениях рассматривается национальными которые при отправлении правосудия руководствуются, в первую очередь, уголовным и уголовно-процессуальным законами собственного государства, обеспечивая при этом реализацию принципов и норм международного права. Вместе с тем, национальное право в рассматриваемой сфере может применяться международными органами уголовной юстиции.

Если подходить с теоретической точки зрения, то период становления и развития в современном видении военно-уголовной политики Российский Федерации, может быть уголовной политики Российский Федерации, может быть разделен на два периода: первым периодом можно считать тот, который проходил в стране до 01 января 1997 года, а второй уже непосредственно после 01 января 1997 года. В периоде, который мы может условно назвать первым, отправлялось уголовное законодательство СССР, но также не стоит забывать, что при этом был принят ряд законов в сфере обороны и безопасности государства, также стоит учитывать, что 12 декабря в 1993 года была принята Конституция Российской Федерации, в которой содержалась преамбулу, два раздела и девять глав. Стоит отметить что в одной из глав принятой Конституции Российской содержалась преамбулу, два раздела и девять глав. Стоит отметить, что в одной из глав принятой Конституции Российской Федерации содержались принципы уголовного права и судоустройства. С учетом изменений в законодательстве стало ясно, что есть острая необходимость привести в соответствие уголовное законодательство страны, которое должно было соответствовать принятой Конституции Российской Федерации, и принятым согласно ей, другим нормативным правовым актам. В 1996 году после принятия нового Уголовного кодекса Российской Федерации и в 1997 года Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации завязался и начал свой путь новый этап становления военно-уголовной политики, так как ряд основополагающих нормативных правовых актов был изменен. В достаточно большей мере изменения коснулись целей наказания, которые подверглись существенным и весьма

наказания, которые подверглись существенным и весьма серьезным изменениям, в отличии от понятийного аппарата, а в

частности от понятия преступления, и ряда институтов уголовного права, которые остались не изменёнными.

Ключевыми и одними из самых главных изменений подверглась система наказаний страны. В 1991 году было предусмотрено 6 основных видов наказаний, к таким видам относились: штраф, лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, исправительные работы, ограничение свободы, арест, лишение свободы. К дополнительным наказаниям относились: лишение воинского или специального звания и конфискация имущества. Особо оговаривались специальные воинские наказания: ограничение по службе, направление в дисциплинарный батальон и лишение воинского звания.

Так как в начале 90-х годов позиция правительства и в целом политическая обстановка в стране весьма сильно и достаточно быстро поддавалась изменениям, а соответственно и вместе с ней менялся и общественно-политический строй, были подготовлены пути решения и реализованы меры о принятии ряда Законов, регулирующих правовое положение Вооруженных Сил Российской Федерации и правовой статус военнослужащих, поскольку в тот период времени это занимало значительную и существенную роль. К тем Законам Российской Федерации относились Закон «Об обороне» [2], «О статусе военнослужащих» [3], «О воинской обязанности и военной службе» [4]. Актуальный в тот период времени подход к пониманию статуса военнослужащих заключался в том, что шло деление военнослужащих на две правовые категории: к одной относили службу по контракту и службу по призыву. Так же отличием от законодательства СССР, являлось то, что в новом законодательстве России военная служба была предусмотрена не только в Вооруженных Силах Российской Федерации, но и в других войсках — пограничных и внутренних (которые в тот период перестали относиться к Вооруженным Силам), органах внешней разведки и федеральных органах государственной безопасности. Произошли изменения и в статусе ряда лиц, которые до вступления изменений, не относились ранее к

военнослужащим и проходившим не военную, а иную, приобрели в соответствии с действующим законодательством статус военнослужащих [5]. Данные изменения требовали нового подхода и иного взгляда на некоторые принципиальные положения военно-уголовного законодательства страны, в том числе о субъекте военного преступления, а также конструкций ряда составов, так называемых, воинских преступлений, в которых указывалось на правовой статус военнослужащего, например, об уклонениях от военной службы.

К неизменным и даже можно сказать консервативным элементам военно-уголовной, да и в целом уголовной политики Российской Федерации возможно было отнести Уголовнопроцессуальное законодательство, поскольку до 01 июля 2002 года в Российской Федерации действовал Уголовно-процессуальный кодекс РСФСР 1960 года, который полностью прекратил свое действие только с 01 января 2003 года. Стоит отметить, что в Уголовно-процессуальном кодексе 2001 года нет кардинальных изменений, касающихся военно-уголовной политики государства. В целом все правовые институты, регулирующие деятельность органов военной юстиции, существенным изменениям не подвергались, были практически не тронуты и сохранены в прежнем виде. Существенным и ограничение важным изменением необходимо считать полномочий командования воинских как органов частей дознания, а в некоторых случаях и лишения их ряда полномочий. В связи с вступившими изменениями, военное командование потеряло свой значительный вес в процессе привлечения военнослужащих к уголовной ответственности и была минимизирована, практически сведена к нулю. Действующий ранее институт дачи согласия военного командования на привлечение военнослужащего к уголовной ответственности перестал существовать. В это же время военные следственные органы были выделены в самостоятельную структуру — Следственный комитет Российской Федерации, который, хоть и не сразу, был обособлен и от прокуратуры Российской Федерации [6]. Изменения коснулись и военно-судебную систему. Основными и важными изменениями военно-судебной системы стало принятие Федерального конституционного закона «О военных судах Российской Федерации» в 1999 года [7], а также ликвидация военной службы в военных судах с 2009 года. Система и структура военно-судебных органов осталась практически без изменений. Подсудность дел военным судам приобрела логическую завершенность и была расширена, включением некоторых категорий административных и гражданских дел, а с 2009 года и дел о террористических преступлениях, тем самым укрепив систему военного правосудия.

Даже с учетом всех нововведений и изменений, актуальные проблемы и ряд нерешенных раннее поставленных задач, продолжает существовать, оставшихся с т.н. прошлого периода применения уголовно-процессуального законодательства в Вооруженных Силах, других войсках, воинских формированиях и органах, в которых предусмотрена военная служба.

и органах, в которых предусмотрена военная служба.

При рассмотрении сказанного выше, главное учесть, что военно-уголовная политика в Российской Федерации была охарактеризована следующими тенденциями. Уголовное законодательство было кодифицировано и консолидировано в виде единого нормативного правового акта, при этом законодатель не стал выделять и создавать обособленное военноуголовное законодательство. В новом Уголовном кодексе Российской Федерации уже не было некоторых составов воинских преступлений они были декриминализованы. Все изменения и новшества уголовного законодательства сопровождались упразднением ряда институтов советского уголовного права и изменением подходов к ним. Некоторые институты военно-уголовного права остаются нереализованным до сих пор. Помимо вышесказанного стоит отметить, что период становления военно-уголовной политики в области уголовного процесса сопровождался ограничением, а где-то и отстранением командования процессе привлечения военного В военнослужащих к уголовной ответственности, при этом система органов военной юстиции была сохранена, однако подверглась

большей специализации деятельности, поскольку такой подход был более эффективен и рационален с точки зрения, как уголовного права, так и уголовного процесса.

Исходя из этого, мы делаем вывод, что подход государства к развитию и становлению военной уголовно-правовой политики, которую мы имеем сейчас, был направлен на улучшение и конкретизацию правоприменительной практики в «руках» специализированных органов, компетентных в вышеуказанных вопросах, то есть в поле действия органов уголовной юстиции, а не военного командования. Помимо этого, данные действия и изменения позволили разграничить и отделить полномочия, права и обязанности органов военной юстиции от военного командования. Что определенно способствует эффективному и качественному расследованию уголовных дел, изучению и соответственно скорейшему и правильному решению правовых вопросов, улучшению также возникающих a положения военнослужащих и лиц с ними взаимодействующих.

Список литературы

- 1. Распоряжение Правительства РФ «О Концепции развития уголовно-исполнительной системы Российской Федерации до 2020 года» от 14.10.2010 № 1772-р (в ред. от 23.09.2015).
- 2. Федеральный закон Российской Федерации «Об обороне» от 31.05.1996 № 61-ФЗ (в ред. от 27.12.2019) // http: www.pravo.gov.ru.
- 3. Федеральный закон «О статусе военнослужащих» от 27.05.1998 № 76-ФЗ (в ред. от 01.03.2020) // http: www.pravo.gov.ru.
- 4. Федеральный закон «О воинской обязанности и военной службе» от 28.03.1998 № 53-Ф3 (в ред. от 01.04.2020) // http: www.pravo.gov.ru.
- 5. Калякин Д. В. Субъект воинского преступления: дис. ... канд. юрид. наук. М., 1994. С. 170.
- 6. Федеральный закон «О Следственном комитете Российской Федерации» от 28.12.2010 № 403-ФЗ (в ред. от 27.12.2019) // http: www.pravo.gov.ru.

7. Федеральный конституционный закон «О военных судах Российской Федерации» от 23.06.1999 № 1-ФКЗ (в ред. от 27.12.2019) // http: www.pravo.gov.ru.

НЕКОТОРЫЕ ВОПРОСЫ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ И ОТДЕЛЬНЫХ КАНДИДАТОВ ИЗ БЮДЖЕТНЫХ И ВНЕБЮДЖЕТНЫХ ИСТОЧНИКОВ НА ВЫБОРАХ В ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СОВЕТ УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Поремов И. А., группа: ОМ-40.04.01.01-21 Научный руководитель: Барамидзе С. М., к.ю.н., доцент кафедры теории и истории государства и права ИПСУБ ФГБОУ ВО «УдГУ»

Государственный Совет Удмуртской Республики — это постоянно действующий высший орган законодательной власти в Удмуртской Республике, формируемый путем выборов.

Проведение избирательных кампаний в законодательные органы субъектов Российской Федерации показывает, что с каждыми новыми выборами требуется все больше денежных, материальных, технических, трудовых ресурсов. Выборы в Государственный Совет Удмуртской Республики не исключение.

Для Российской Федерации и Удмуртской Республике в целом, выборы, прежде всего, являются важнейшим каналом избрания граждан в законодательные органы власти. В результате выборов обновляется состав правящих партий, изменяется политический вес политических партий и их представителей. Важнейшую роль, для осуществления этой задачи, играет финансирование избирательных кампаний в Российской Федерации на всех уровнях.

Несмотря на большую роль финансирования избирательных кампаний в Российской Федерации, финансирование выборов имеет как положительные, так и отрицательные стороны этой деятельности.

СОДЕРЖАНИЕ

СЕКЦИЯ 1. КОНСТИТУЦИОННОЕ ПРАВО И
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРАВО
Загумённова Е.А., Комаров П.К. Самозащита конституционных
прав и свобод гражданина в Российской Федерации 3
Мельников А.А., Абрамов В.А. Некоторые вопросы правовой
регламентации муниципальной милиции13
Мустафаев Г.И. Актуальные проблемы решений
конституционного суда РФ и их юридические последствия.19
Новосельцева А.С., Васильев К.К. Институт местного
референдума в Российской Федерации35
Силуянова Д.А. Конституционное право на бесплатную
юридическую помощь44
Соколова М.И. Муниципальная молодежная политика: проблемы
реализации50
Чурбанова А.Д., Брегадзе М.А. Институт публичных слушаний
в современном муниципальном праве56
Смирнов Р.А. Особенности участия муниципальных образований
в деятельности советов муниципальных образований 63
СЕКЦИЯ 2. ИСТОРИЯ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ УДМУРТИИ:
ПРОШЛОЕ, НАСТОЯЩЕЕ, БУДУЩЕЕ69
Багнин Д.В. Обеспечение правопорядка, безопасности граждан
и территории от чрезвычайных ситуаций в стратегии
развития Удмуртии 69
Чураков Е.Д., Зуева В.А. Правовой нигилизм в России74
Ганиева Ш.Р. Развитие печати и массовых коммуникаций в
Удмуртской Республике80
Зайцева И.П. Проблемы совершенствования образовательной
политики в Удмуртской Республике84
Морозова А.А. Развитие социально-трудовой сферы в
Удмуртской Республике
Попретинский А.О. Инструменты развития туризма в Российской
Федерации94
Ходырев С.В. Реализация молодежной политики в Удмуртии 99
СЕКЦИЯ 3. ТЕОРИЯ ГОСУДАРСТВА И ПРАВА104
Журавлева А.А. Льготы и поощрения в праве
Кибакова А.В. Соотношение понятий «Право» и «Государство» в
либерально-юридической теории В.С. Нерсесянца 111
Курбатова М. Нетипичные нормы права

Перевощикова М.В. Проблемы становления правового
государства в Российской Федерации
СЕКЦИЯ 4. ПРАВОВАЯ ПОЛИТИКА ГОСУДАРСТВА:
ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ130
Акатьев Я.Д. Национальный и территориальный принципы как
основа Российского Федерализма 130
Бойченко А.М. Соотношение Федеральных округов Российской
Федерации и субъектов Российской Федерации
Шарапова А.С. Организация охраны труда в нефтедобывающей
отрасли Удмуртской Республики в условиях пандемии
(COVID-19)141
Дьяконова А.Н. К вопросу о понятии миграционной политики
Российской Федерации
Каргапольцева Т.С. Правовые основы молодежного
парламентаризма в субьектах Российской Федерации 155
Панов И.В. Становление военно-уголовной политики Российской
Федерации161
Поремов И.А. Некоторые вопросы финансирования политических
партий и отдельных кандидатов из бюджетных и
внебюджетных источников на выборах в государственный
совет Удмуртской Республики
Прозорова А.А. Практика применения норм КАС РФ об
оспаривании нормативных правовых актов органов
государственной власти субьектов РФ на примере
Удмуртской Республики173
Ташмухамедов Д.И. Проблемы определения понятия
«Национальные меньшинства» в российском праве 182
Томищ К.И. Становление концепции миграционной политики
Российской Федерации
Фролов А.А. Некоторые проблемы применения международных
санкций в практике государств
Чулкина А.В. Правовая политика РФ в сфере социальной и
культурной адаптации и интеграции иностранных
граждан:некоторые вопросы становления
Шарманов К.А. Предвыборная агитация в сети «Интернет» 207
СЕКЦИЯ 5. УГОЛОВНОЕ ПРАВО И КРИМИНОЛОГИЯ,
УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОЕ ПРАВО (I)
Антонова У.С. Освобождение от уголовной ответственности и
наказания несовершеннолетних

Ахатова А.М. Проблемы применения освобождения лица от
наказания в связи с болезнью
Шилохвостов В. В. Реадмиссия, депортация и выдворение как
основные меры предупреждения и противодействия
незаконной миграции в России
Шамсеева А.М. О некоторых вопросах учета судами смягчающих
и отягчающих обстоятельств при назначении наказания 254
Голуб В.В. Некоторые вопросы следственного осмотра как
способа собирания доказательств по делам о преступлениях,
связанных с нарушением правил дорожного движения и
эксплуатации транспортных средств
Дулесов И.Д. Значение и реализация научно-исследовательских
методов анализа коррупции и их роль в противодействии
коррупционным явлениям265
Ефимова Н.В. Проблемы применения судебного штрафа как меры
уголовно-правового характера277
Кем К.В. Умышленное заражение заболеваниями,
представляющими опасность для человека, как признак
причинения вреда здоровью человека
Корепанова Е.С. Применение нормы о необходимой обороне:
теоретические и практические аспекты (на примере
Удмуртской Республики)
Кузьмин В.А. Толкование некоторых признаков состава
вовлечения несовершеннолетнего в совершение преступления
Пастухова А.А. Принудительные работы: уголовно-правовой и
пенитенциарный аспекты
Пчельникова Ю.А. Проблемы уголовно-правовой оценки
заражения заболеваниями, представляющими опасность для
окружающих
Сабуров А.Н. Уголовно-правовая характеристика незаконного
оборота государственных наград342
Соловьев Д.А., Стулова Ю.Е. Принудительные меры
воспитательного воздействия. Проблема назначения и
применения
Чахмахчева Е.Т., Пупкова А.П. Похищение человека и захват
заложника: проблемы уголовно-правовой квалификации 358
Шамсеева А.М. О некоторых вопросах учета судами смягчающих
и отягчающих обстоятельств при назначении наказания 366

СЕКЦИЯ 6. УГОЛОВНОЕ ПРАВО И КРИМИНОЛОГИЯ,
УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОЕ ПРАВО (II)367
СЕКЦИЯ 7. КРИМИНАЛИСТИКА
Валинуров А.А. Палинология как криминалистическое средство
установления личности неопознанного трупа
Иванова Е.И. Средства и элементы защиты денежных купюр от
подделок
Герасимова Н.И. Особенности расследования заказных убийств
Петров М.В., Косачева Т.С. Система упреждающего контроля
законности и обоснованности процессуальных решений о
продлении процессуальных сроков по уголовным делам,
находящимся в производстве следователей и дознавателей
органов внутренних дел
Яковлева Е.А. Использование криминалистически
неорганизованных учетов органов внутренних дел в
деятельности по выявлению и раскрытию преступлений 396
Шаболтас П.С. Следственные ситуации при розыске лиц,
скрывшихся с места ДТП
Кузнецова А.А., Малиновская А.А. Некоторые аспекты
изобличения инсценировок в расследовании изнасилований
409
Ложкин Р.О. Особенности криминалистической тактики проверки
сообщений о преступлении участковыми уполномоченными
полиции
Иванова М.Ю. Роль психологического профайлинга в
расследовании серийных преступлений
СЕКЦИЯ 8. СУДЕБНАЯ ЭКСПЕРТИЗА И ЮРИДИЧЕСКАЯ
ПСИХОЛОГИЯ
Абрамов В.А. Психологическое воздействие тактических приемов
допроса
Гвоздев Г.А. Возможности оценки экспертных заключений в
гражданском процессе
Епишина А.А. Выявление признаков фальсификации следов рук
на моделях, изготовленных бытовыми и технологическими
способами
Ермакова Н.П. Проблемы определения соотношения социального,
психологического и биологического в личности преступника
446

Лихачева А.А. Исполение рукописи лицами с психическими
отклонениями
Музипова Л.Д. Психологические особенности гендерного и
языкового фона в электронных письмах как современный
метод автороведческой экспертизы458
Обухова Э.В. Нетрадиционные (нетипичные) орудия и материалы
письма
Папоян С.В. Основные проблемы религиоведческой экспертизы в
России
Трегубова Ю.С. Отдельные вопросы использования
рефлексивного анализа в деятельности следователя 475
Попов А.Д. Применение судебно-медицинских экспертиз при
доказывании по делам о серийных убийствах479
СЕКЦИЯ 9. ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ПРОФЕС-
СИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ488
Кутлукалямова А. А. Применение MICROSOFT дата- центров на
дне океанов и морей
Шамаева Е.А. Сравнительный анализ современных систем
электронного документооборота
СЕКЦИЯ 10. УГОЛОВНЫЙ ПРОЦЕСС И ПРАВООХРАНИ-
ТЕЛЬНЫЕ ОРГАНЫ
Гуськова К. А. Сравнительная характеристика применения статей
427 и 431 в рамках главы 50 УПК РФ
Ермакова П.А. Проблемы использования видео-конференц-связи
в уголовном процессе
Кузнецов Д.А. Освобождение от уголовной ответственности в связи с возмещением ущерба по «налоговым преступлениям»
связи с возмещением ущероа по «налоговым преступлениям» на стадии предварительного расследования (ст. 28.1 УПК РФ)
на стадии предварительного расследования (ст. 26.1 УПК РФ)
СЕКЦИЯ 11. УГОЛОВНЫЙ И АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ПРО-
ЦЕСС (ДЛЯ МАГИСТРОВ)
Гришкина К.П. Дистанционное мошенничество: понятие и
особенности совершения
Иванова Я.Е. Преюдиция в гражданском процессе Российской
Федерации и зарубежных стран
Кузнецов Н. В. Запрет определенных действий как мера
пресечения в уголовном законодательстве России на примере
ряда зарубежных стран
Красноперова Д.А. Проблемы определения понятия «половая
неприкосновенность»

Тепляков П.В. Судебный штраф – проблемные вопросы правовой
природы и его места среди норм уголовного законодательства
555
Шайхуллин А.А. К вопросу о формах взаимодействия
следователя и органов дознания при расследовании
преступлений в сфере незаконного оборота наркотических
средств
Поздеева В.И. Сравнительный анализ особенностей упрощенного
производства в гражданском процессе в таких странах, как
Россия, Германия и Китай
Колян А.Т. Проблемы и пути легализации результатов
оперативно-розыскной деятельности по делам, связанным с
незаконным сбытом наркотических средств и
психотропных веществ
Карамутдинов И. Р. Проблемы исполнения постановлений ЕСПЧ
в правовой системе РФ
Измайлов В.А. Некоторые особенности расследования уголовных
дел о преступлениях в сфере предпринимательской и иной
экономической деятельности
СЕКЦИЯ 12. ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО, БЮДЖЕТНОЕ ПРАВО
Бобылева А.О. Страхование банковскх вкладов в Российской
Федерации
Книгина О.А. Правовое регулирование предварительного
договора аренды
Ермакова П.А. Перспективы развития дистанционного
удостоверения сделок в нотариате
Костина К.В. Предварительный договор в гражданском праве РФ.
Проблемы теории и практики
Щеголенков П.Д. Анализ права застройки земельного участка 622
Макарова Д.О. Животные как источник повышенной опасности
Шевцов В.С. Проблема дефиниции получателей бюджетных
средств на примере федерального государственного
образовательного бюджетного учреждения (ФГБОУ) 639
СЕКЦИЯ 13. ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО (ОБЩАЯ ЧАСТЬ).
СЕМЕЙНОЕ ПРАВО
Ворончихина Д.С., Родионова Д.Ю. Проблемы охраны
фотографических произведений в сети Интернет 645

Ермакова Н.П., Колесникова А.В. Проблемы принятия наследства
по истечении установленного срока
Желтышева А.Д., Марданова А.Л. Некоторые проблемы
совершения завещаний в чрезвычайных обстоятельствах 658
Сабирова Л.Р. Интернет-пиратство как нарушение авторских прав
в сети интернет
Соколова М.И. Наследование цифровых активов 669
Костромина С.А. Доверенность: понятие, содержание, виды 674
Спорышева Ю.Ю. Музыкальное произведение как объект
авторского права: проблемы правового регулирования679
Демина Т.А. Эмансипация690
Сунцова В.А. Опека и попечительство700
Ахиярова А.Е. Ничтожные и неоспоримые сделки707
Есенеев Д.Р. Правовое регулирование деятельности СНТ и ОНТ в
Российской Федерации714
СЕКЦИЯ 14. ГРАЖДАНСКОЕ ПРОЦЕССУАЛЬНОЕ ПРАВО
(I)719
Белоусова Д.В. Коллективные иски: некоторые проблемные
аспекты
Дюгаев А.А. Видеофиксация в гражданском процессе: проблемы
и перспективы726
Кутлиярова Ю.В. Проблемы, связанные с применением
аудио, видеозаписей в качестве доказательств в гражданском
процессе
Пандей Р.С. Проблема определения надлежащего ответчика в
исках о возмещении вреда, причиненного транспортными
средствами, используемыми в трудовой деятельности 743
Перевозчиков К.А. Актуальные проблемы судебного извещения в
гражданском судопроизводстве750
Саядян Г.М. Эстоппель гражданском процессе (обзор судебной
практики)
Татаренкова Н.С., Анферова А.Е. Некоторые проблемы
использования электронных документов как доказательств в
гражданском процессе
Тимиркаева У.А. Некоторые вопросы применения электронных
доказательств в гражданском процессе773
Усатенко А.А. Развитие информационных технологий в
гражданском судопроизводстве
Харина О.А. Вопросы поиска должника или его имущества 790

Шамсеева А.М. Изменения в гражданском процессуальном
колексе РФ: благо или?
СЕКЦИЯ 15. ГРАЖДАНСКОЕ ПРОЦЕССУАЛЬНОЕ ПРАВО (II)
Рябинина О.С. Проблемы приказного производства в
арбитражном процессе
Ашикян Ю.Р. Альтернативные способы урегулирования
споров:понятие, виды и механизм функционирования 807
СЕКЦИЯ 16. ПРОБЛЕМЫ ГРАЖДАНСКОГО ПРАВА.
МАГИСТРЫ И АСПИРАНТЫ
Желудева Д.А. Правовая природа одностороннего отказа от
исполнения договора
Малых И.Н. Проблемные вопросы оценки нотариусом
дееспособности гражданина при удостоверении завещания
821
Кочурова Ю.А. Доменное имя как объект наследования:
проблемы правового регулирования
Пантюхина А.А. Некоторые проблемы малого и среднего
предпринимательства в связи с пандемией COVID-19 и пути
их решения
Пасынкова Ю.С. Особенности приведения самовольной
постройки в соответствие с установленными
Градостроительным кодексом Российской Федерации
требованиями
Ватлин Л.А. Договор в пользу третьего лица как форма участия
третьего лица на стороне кредитора
Демьянова И.Л. Некоторые вопросы института предварительных
обеспечительных мер в арбитражном процессе 855
СЕКЦИЯ 17. ИНФОРМАЦИОННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ В
УСЛОВИЯХ ЦИФРОВОЙ ТРАНСФОРМАЦИИ860
Балобанов И.Д. Удаленный доступ к лабораторным стендам в
рамках дистанционного обучения в ФГБОУ ВО «УдГУ» 860
Лысов А.А. Использование магнитно-импульсных генераторов в
информационной войне865
Чернова А.А. Биометрическая аутентификация мобильных
устройств872
Климова П.А. Использование искусственного интеллекта для
принятия управленческих решений

Сигова В.М. Сравнительная характеристика операционных систем
мобильных устройств с точки зрения безопасности данных
пользователя
СЕКЦИЯ 18. ТРУДОВОЕ ПРАВО И ПРАВО СОЦИАЛЬНОГО
ОБЕСПЕЧЕНИЯ 895
Галяев Д.Д. Особенности правового регулирования труда
работников в возрасте до 18 лет
Пестова Н.А. Краудворкинг и работа посредством мобильных
приложений: перспективы развития в России 900
Смирнов Р.А. Проблемы заключения трудового договора о
дистанционной работе с иностранными гражданами 904
Степанова А.А. Право работников на обжалование результатов
специальной оценки условий труда911
Чурбанова А.Д., Новосельцева А.С. Гендерное неравенство
женщин в сфере труда
Шаньгина С.В. Правовое регулирование введения электронных
трудовых книжек927
Рябова Е.В. "Социальная безопасность" как комплекс мер, защи-
щающий интересы страны и народа в социальной сфере933
СЕКЦИЯ 19. ИНОСТРАННЫЕ ЯЗЫКИ В СФЕРЕ
ЮРИСПРУДЕНЦИИ939
Зайцева И.П. THE LAW ON DOMESTIC VIOLENCE939
Спорышева Ю.Ю. LEGISLATIVE REGULATION OF THE
COPYRIGHT ON MUSIC IN THE USA942
Шутов А.И. LEGAL REGULATION OF WEAPONS TRAFFIC IN
THE USA FROM PAST TO TODAY9466
ПОДСЕКЦИЯ І. Английский язык как средство
профессионального общения в области права (на английском языке)
9511
ПОДСЕКЦИЯ II. Актуальные вопросы права (на англий-
ском языке)
ПОДСЕКЦИЯ III. Английский язык в профессиональной сфере(на
английском языке)
ПОДСЕКЦИЯ IV. Исследования в отраслевых юридических
науках (на немецком языке)

Научное издание

ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ЛИЧНОСТИ, ОБЩЕСТВА И ГОСУДАРСТВА В УСЛОВИЯХ ГЛОБАЛИЗАЦИИ: ПРАВОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Сборник статей

Авторская редакция
Подписано в печать 06.11. 2020. Формат 60х84 1/16.
Усл. печ. л. Уч. изд. л.
Тираж 300 экз. Заказ №.
Издательский центр «Удмуртский университет»
426034, Ижевск, Университетская, д. 1, корп. 4, каб. 207
Тел./факс: +7 (3412) 500-295 E-mail: editorial@ud